



ŽUPNI LIST

ŽUPA UZNESENJA BDM PRISOJE

GODIŠTE V. BR. 34./2014. GODINA "A" 24. KOLOVOZA 2014.

Sveti Bartolomej apostol

„Evo istinskog Izraelca u kojem nema prijevare“ (Iv. 1,47) - ovo su riječi Isusa s kojim započinje prikaz o svetom Bartolomeju ili pučki - svetom Bartolu. Spada među stupove Crkve i jedan je od dvanaestorice Isusovih apostola čiji se spomendan slavi 24. kolovoza. Njegovo ime kao zaštitnik nose ponosno mnoge Crkve, ali i nemali broj sela ili naselja. Sv. Bartol apostol spominje se u Matejevu, Markovu i Lukinu evanđelju te u Djelima apostolskim. Njegovo se ime izvodi iz Bar Talmaj, što znači Talmajev sin. Odatle njegovo latinizirano ime Bartholomeus, hrvatski Bartolomej ili pučki Bartol. Ivan Evanđelist opisuje susrete Natanaela s Filipom i Isusom. Neki su bibličari mišljenja da je riječ o istoj osobi i da je Natanael vlastito ime, a Bartolomej prezime. Rodom je iz Kane Galilejske, gdje trajnu uspomenu na njega čuva njemu posvećena crkva. To što je Natanael donekle oklijevao kada ga Isus pozvao, znači da je bio razborit čovjek, znači dobro poučen u otačkim predajama, i znao je da ima mnoštvo lažnih proroka. Nakon silaska Duha Svetoga nad apostolima, Bartol se dao naviještanje Evanđelja svojim životom. Čini se da je dopro i do Indije. To se ne može sa sigurnošću utvrditi, ali se može pretpostaviti da je nošen snagom Duha Svetoga do Armenije u kojoj je naviještao stravično mučenje. Prema apokrifima Bartolomej je propovijedao Evanđelje najprije u Indiji, a onda u Armeniji, na najokrutniji način. Ogulili su mu kožu i onda mu odrubili glavu. To je strašno mučeništvo ovjekovječio u Sikstinskoj kapeli Michelangelo prikazavši na svojoj veličanstvenoj slici Posljednjega suda sv. Bartola kako oderan drži svoju kožu u ruci. Na toj je koži umjetnik načinio svoj portret. Njegove su relikvije u 6. stoljeću prenesene na Zapad, na otok Lipari u Tirenskom moru. Odatle su prenesene u grad Benevent. Ni tu nisu ostale, nego ih je car Oton III. dao prenijeti u Rim i pohraniti u crkvi sv. Bartola na otočiću rijeke Tiber. Na tom je mjestu u pogansko doba bio podignut hram boga Eskulapa, zaštitnika medicinara i liječnika.



Kad Isus dođe u krajeve Cezareje Filipove, upita učenike: “Što govore ljudi, tko je Sin Čovječji?” Oni rekoše: “Jedni da je Ivan Krstitelj; drugi da je Ilija; treći opet da je Jeremija ili koji od proroka.” Kaže im: “A vi, što vi kažete, tko sam ja?” Šimun Petar prihvati i reče: “Ti si Krist-Pomazanik, Sin Boga živoga.” Nato Isus reče njemu: “Blago tebi, Šimune, sine Jonin, jer ti to ne objavi tijelo i krv, nego Otac moj, koji je na nebesima. A ja tebi kažem: Ti si Petar-Stijena i na toj stijeni sagradit ću Crkvu svoju i vrata paklena neće je nadvladati. Tebi ću dati ključeve kraljevstva nebeskoga, pa što god svežeš na zemlji, bit će svezano na nebesima; a što god odriješiš na zemlji, bit će odriješeno na nebesima.” Tada zaprijeti učenicima neka nikomu ne reknu da je on Krist.

Riječ Gospodnja.

Komentar:

Tko je Isus? Tijekom povijesti kršćanstva razvile su se bezbrojne predodžbe o Isusu. Često se stvarala slika o Isusu u službi vlastitih interesa, uvjerenja i predrasuda. Mnogi su kršćani propagirali ‘svoga Isusa’ kako bi potkrijepili vlastiti ograničeni pogled na svijet i Božju istinu. Zbiljski Isus nadilazi sve te povijesno uvjetovane slike o Njemu. Čitajući evanđelja uočavamo da je Isus izbjegavao naslove koje su mu ljudi pripisivali i pomoću kojih su ga htjeli definirati. U evanđeljima Isus često postavlja pitanja svojim učenicima jer ih želi potaknuti na razmišljanje. Tko prestaje pitati, iznutra duhovno umire. U Isusovu pitanju osjeća se osobni i dijaloški ton. Nije pitao: ‘Tko sam ja?’ nego: ‘Što vi kažete tko sam ja?’ Isus povezuje svoje pitanje uz cijenu učenja. Poziva na nasljedovanje. Ako smo odlučili stvarno poslušati Isusovo pitanje i na njega iskreno odgovoriti, mijenja se čitav naš život. Jer, odgovor na Isusovo pitanje o njemu samome nije predmet akademskih diskusija, nego je način života. Prve su učenike nazivali “sljedbenici Puta”. Prije nego li damo brzi odgovor, kao što je Petar učinio, kada ga je oslovio “Krist – Pomazanik Božji!” (Lk 9,20), trebali bismo zastati u tišini, oslušivati. Biti sigurni da smo pitanje stvarno čuli. Može li se uopće reći, tko je netko, ako nemamo odnos prema njemu? Isusa prepoznajemo u odnosu prema nama, očima srca. Odgovor jest slušanje. Sve ovisi o tome koliko intenzivno slušamo, koliko vremena i pozornosti posvećujemo Isusovu pitanju.



Glavosjek sv. Ivana Krstitelja
29. kolovoza

RASPORED SVETIH MISA U OVOM TJEDNU

Pon.: 25. 8.: (u 7,30 sati)

Za pok. Cviju, Antu i Matu - Jaka Gale

Uto.: 26. 8.: (u 7,30 sati)

Za pok. Ilu, Miju i Jaku - Anica Šola

Sri.: 27. 8.: (u 7,30 sati)

Za pok. Zorku i Marijana Drmića - Ivan

Čet.: 28. 8.: (u 7,30 sati)

Za pok. Anicu i Iliju Kutleša - Anđa

Pet.: 29. 8.: (u 7,30 sati)

Za pok. Antu - Kaja Ćurić

Sub.: 30. 8.: (u 7,30 sati)

Za pok. Božu Kapulica - Rosa

Ned.: 31. 8.: (u 9 sati)

Za pok. Juru Ljubičića, Cviju i Ivu - Cvita Ljubičić

**U NEDJELJU 31. 8. 2014.
SVETE MISE ĆE BITI U ŽUPNOJ CRKVI
U 9 i 11 sati**



ŽUPA UZNESENJA **BDM** PRISOJE 80245 Prisoje

tel./fax.: +387 34 366 604 mobitel.: +387 63 312 047
Web: www.zupaprisoje.net e-mail: info@zupaprisoje.net

BLAGOSLOV ĐAKA

U nedjelju 31. kolovoza 2014. na svetoj misi u 9 sati će biti blagoslov đaka i svega što je vezano uz školu.

Naravno, pod ovom svetom misom ćemo se moliti i za njihove roditelje i učitelje i da cijela akademska godina bude u znaku poslušnosti, marljivog rada i predanja u ruke Božje.

NEKA VAS SVE BLAGOSLOVI DOBRI BOG!

NAJAVA DOLASKA NOVOG ŽUPNIKA U PRISOJAČKU ŽUPU

Ovih dana ste neslužbeno čuli da je za našu župu imenovan novi župnik.

Da ne bi bilo zabune i nagađanja, najavljujem, da je imenovan novi župnik za ovu župu don Ivan Bebek. On će najvjerojatnije službeno preuzeti župu 14. rujna 2014.

Sadašnji župnik će službeno biti do nedjelje 7. rujna 2014. i nedjeljnim svetim misama, toga dana, zahvaliti Bogu na udjeljenim milostima u ovoj župi i vjernicima koji su vjerno služili Bogu i narodu u ovih posljednjih pet godina.

PRETPLATNICI *MAK-a*

Molim sve one koji kane primati ovaj list u narednoj školskoj godini, da se na vrijeme prijave i pretplate.

Pretplata za ovaj list se uplaćuje početkom školske godine.

DUHOVNE VJEŽBE U LIVNU

U sklopu Apostolata molitve bit će organizirane duhovne vježbe za članove Apostolata molitve i one koji to žele, u Livnu 5., 6. i 7. rujna 2014. u Kući Djeteta Isusa. Cijena boravka je 100 KM.

Duhovne vježbe vodi o. Zvonko Vlah.

Možete se prijaviti na broj 00385 51 703 734 ili u ovaj župni ured.

Darovatelji za crkvu: Jakov Ćurić Goretić 100 EUR, N. N. 500 EUR, Pero Šola 300 EUR, Ante Šola 100 CHF, Mara Šola +Zdravka 100 KM.

Za odvoz smeća: Mara Šola +Zdravka 50 KM.

Marijo na nebo uznesena, moli za nas!